

EDITORIALES

El Día de la Raza

La República vuelve a enfrentarse con una fecha adúltera: el Día de la Raza. En el curial calendario monárquico este día se caracterizaba por un alarde, demasiado notorio, de insinceridad y zafarranadas literarias de gusto dudoso...

La vivienda en Madrid. No deja de ser interesante examinar la estadística de viviendas que ha publicado el Negociado municipal correspondiente...

ese ritmo la evolución económica de la vivienda, en vísperas de la desaparición total del cuarto de 15 a 50 pesetas, que es sustituido, de creer a la estadística comunitaria, por el de 50 a 125 pesetas...

Otros datos interesantes contiene la información que nos facilita el Ayuntamiento. Sin embargo, nos interesan los reproducidos superlativamente, por cuanto afectan a las masas populares...

Raro es el obrero, salvo aquel que puede ser clasificado en el cuadro de la calificación profesional y la compañía la fortuna—que está en condiciones de abonar un alquiler superior a las 100 pesetas...

Y justo será decir, llegados a este punto, que nadie podrá tachar de negligentes a los socialistas. La única política con que cuenta el Ayuntamiento de Madrid en la cuestión de la vivienda se debe a los socialistas...

El Monte de Piedad

Siempre hemos desconfiado de la caridad; confiamos siempre en la justicia. La piedad se interpreta con el carácter, y la piedad de su fundador da lugar, con el tiempo y el libro de caja de la Fundación en un régimen impropio y poco humano...

Nuestro camarada Cubillo, que en representación de la Casa del Pueblo figura en el Consejo de Administración del Monte, nos ha hablado de algunas observaciones que ha hecho y proposiciones que ha formulado...

empeñante el uso de la máquina. Es justo. Puede empeñar la propiedad del efecto. El derecho al trabajo no debe, por lo menos, ser empujable...

En el Consejo de Administración del Monte se ha planteado este problema, naturalmente por la representación obrera. A los señores oficiales de la caridad no se les habrá ocurrido que una máquina puede responder de un préstamo y seguir trabajando...

Detención del señor Goicoechea. Como el señor Goicoechea no se presentase a las autoridades después del entierro de su esposa, según había prometido, la policía procedió ayer a su detención...

Cantidades para Obras públicas. Se ha ordenado librar a la provincia de Huesca, para reparación de la carretera de Zaragoza a Francia, la cantidad de 25.000 pesetas...

A Léon, para reparación de los kilómetros 18, 19 y 20 de la carretera de Pola de Gordón a San Pedro de Luna, y kilómetros 5 al 9 de la de Pontederreda a Puebla de Sanabria, 45.000 pesetas...

Homenaje a un funcionario

Ayer por la mañana se ha verificado el acto de entrega del pergamino que la Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos ofrece como homenaje a su ilustre compañero señor Vázquez Humasque, inspector general de los Servicios Socialitarios...

LAS EXPROPIACIONES SIN INDEMNIZACIÓN

Primera relación de terratenientes afectados por la ley

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente orden de Agricultura: «En cumplimiento de lo dispuesto por la ley de 24 de agosto (Gaceta del 25) referente a la expropiación sin indemnización de los bienes rústicos de las personas naturales y jurídicas que han intervenido en el cultivo...

Lo que comunico a V. I. a los efectos oportunos. Madrid, 10 de octubre de 1932. Marcial Domínguez. Señor Inspector general de los Servicios Socialitarios.

He aquí la mencionada relación: Alfonso de Borbón y León, ex marqués de Siquilache, de Madrid; Francisco María de Borbón y de Latorre, ex duque de Sevilla; Santiago Muguro y Pierrat, ex conde de Llaneros, de Madrid; José María Márquez Casallillo, ex duque de Grimaldi, de Madrid; Francisco Tuero Guerrero, ex marqués de los Llanos, de Madrid; Joaquín Sentmenat Sarrera, ex marqués de Sentmenat, de Madrid; Pedro Rodríguez del Toro, ex conde de los Billares, de Madrid; Alvaro Pacheco Rubio, ex marqués de Gandil, de Madrid; Cristóbal González Aguilar Fernández, ex marqués de Saucedo, de Sevilla; Carlos Barbería Lombillo, ex marqués de Lombillos, de Madrid; Juan Jácume y Ramírez de Cartagena, ex marqués del Real Tesoro y ex conde de Villamiranda, de Jerez de la Frontera...

Mariano Alonso Montes, de Madrid; Joaquín Pahisa López de Ouedral, de Madrid; Teodoro Aguilera Blanco, de Madrid; Antonio Cano Sánchez Pastor, de Madrid; Santiago Mateasán Martín, de Madrid; Ángel Puerta de la Torre, de Madrid; Francisco Minguet Zaraz, de Madrid; Julio Pérez Pérez, de Madrid; Mariano Ruiz Ezquerro, de Madrid; Francisco López Mospé, de Madrid; Manuel López Martínez, de Madrid; Manuel González Jonte, de Madrid; Carlos Casademunt Roig, de Madrid; Baltasar Gil Martos, de Guadalajara; Augusto Caro Velarde, de Madrid; Carlos González Rucker, de Madrid; Luis Cabana Valles, de Madrid; Julio Muñoz Muñoz, de Madrid; Julio Ortega Terezo, de San Sebastián; Francisco Muñoz Terán y Jaime Barbero de Jerez de la Frontera (Cádiz); Luis Isasi González, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Juan J. Palomino Jiménez, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Ángel García Riguelme, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Luis Ferrera Darnell, de Cádiz; Lorenzo Díaz Prieto, de Valencia; Andrés Coll Pérez, de Málaga; Alfredo Gómez Atance, de Madrid; Honorato Manera Ladio, de Madrid; Enrique Millán Martín, de Madrid...

Federico Gutiérrez de León, de Madrid; Tarsilio Ugarte Fernández, de Madrid; Pablo Martín Alonso, de Tercel; Justo Sanjurjo y Jiménez Peña; Josefa Falcoy Cárdenas, de la Rincónada (Sevilla); Alfonso Muñoz González, de Madrid; Alberto Menos San Juan, ex conde de Fresno, de Sevilla; Luis Vega Ostos, de Sevilla; Luis Ibarra Osborne, de Sevilla; Diego López de Morla y Campuzano, ex conde de Villaverces, de Sevilla; Francisco Vega Ostos, de Sevilla; Antonio Tamariz Martell, de Sevilla; José León Manjón, ex marqués del Valle de la Reina, Sevilla; Fernando Roca de Togores Aguirre, de Madrid; Carlos Souza Alvarez, ex marqués de Sotelo, de Valencia; Joaquín Manglano Jostado de Montali, ex barón de Cáceres, de Valencia; Alfredo Cortocho Miranda, de Madrid; María del Pilar Carvajal Hurtado de Mendoza, ex marquesa de Squitache, de Sevilla; Manuel Padá Pagés, de Sevilla...

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas en Madrid y a 3 pesetas en provincias. Dentro del plazo de treinta días están obligados por la ley los registra-

DEL ENEMIGO, EL CONSEJO, por Arribas. La Prensa burguesa y los políticos reaccionarios andan estos días dándonos buenos consejos para que nos retiremos del Gobierno, porque peligrá nuestro perfil obrerista.



SINDICATOS

Subsidios y «consignas»

Se está celebrando en la Casa del Pueblo el Congreso de las Artes Blancas. Importante Asamblea obrera, en la que están representados buen golpe de trabajadores del ramo de la alimentación. Conviene divulgar lo mucho que la Sección de Madrid ha hecho en beneficio de sus afiliados afectados por la crisis de trabajo...

Los republicanos radicales

Según Martínez Barrios, procede desear la idea de un Gobierno homogéneo

Dentro de breves días se reunirá en Madrid la Asamblea nacional del partido republicano radical. Son conocidas dos de las ponencias que serán presentadas en orden a las relaciones de los radicales con el resto de los grupos republicanos...

Propaganda socialista

Importantes mítines en Ciudadela y Mahón

MAHÓN, 11. — Con enorme asistencia de público celebráronse el pasado domingo importantes actos de propaganda socialista en Ciudadela y en esta población. El mítin de aquí tuvo efecto en el Salón Victoria, y en él tomaron parte las camaradas Villaverde, Mercadal, Muertza, Jaume y Pons Castell, que presidió... (Diana.)

Los seleccionados de los ferrocarriles de La Robla a Bilbao

Nos comunican desde Ponferrada que en la Compañía ferroviaria La Robla a Bilbao aún no se ha cumplido el decreto del Gobierno de la República obligando a las Compañías ferroviarias al ingreso de los seleccionados por la huelga de agosto de 1917.

Nuestros colaboradores

Una carta de las camaradas de la imprenta

Una consideración elemental hacía los que se afanan con nosotros en la misma obra, nos obliga a acoger a su ruego de dar publicidad a la carta que nos envían. Algunos de ellos llevan catorce y más años poniendo su esfuerzo y su inteligencia al servicio de nuestro diario. Buenos colaboradores, cuyo elogio completo habrá de hacerse, al menos por quien escribe estas líneas, en otro momento. Vea el lector su carta: «Compañero director de EL SOCIALISTA. Estimado camarada: Por la reseña que de la sesión del Congreso del Partido celebrada el sábado por la noche publica nuestro diario, vemos que ha tenido usted la gentileza de reconocer públicamente a 11 de los delegados, agradeciéndoles la adhesión y colaboración cordial e interesada que el personal gráfico que edita EL SOCIALISTA tiene para los que le escribimos. Agradecemos en lo que vale el reconocimiento hecho por usted de dicha adhesión y ayuda, precisamente en los momentos en que otros camaradas no han tenido para nosotros ni el más mínimo recuerdo. Al mandar a usted estas líneas, que quisieramos ver publicadas en nuestro diario, nos gustaría otro propósito que es demostrar públicamente nuestro agradecimiento y el de que se sepa—ya que los que podían haberlo hecho lo han silenciado—que el personal gráfico de EL SOCIALISTA ha tenido buena parte en los desvelos y sacrificios que ha habido que hacer por el periódico. Fraternalmente suyos y de la causa obrera y socialista, Fernando Espi, Luis Provedano, Luis Fernández, Manuel Miquel, Valentín Fernández, Tomás Miralles, José Gil Mora, Antonio Castro, Antonio López, Camilo Ortega, José López, Basilio Vilafraña, Lorenzo Corina, Arturo Bustamante, Manuel González, José Bra, Alfredo Sánchez, Asunción Domingo, Fernando Duranta, Ángel Sela, Benito Vázquez, Manuel Escudé, Juan...

Un festival a beneficio de los tipógrafos parados

El próximo domingo, a las once en punto de la mañana, se celebrará en el teatro Pavón un festival, organizado por la Cultural Deportiva Gráfica y patrocinado por el Arto de Imprimir, a beneficio de los afiliados a esta organización. El programa es interesantísimo: intervendrá la Banda Republicana, el Cuadro Artístico de la Cultural Deportiva Gráfica, elementos de la compañía del Chico de Palomo y el bailarín «Palomo». Las beneficiarias serán ecogidas en la Secretaría 37 (Casa del Pueblo) los días 11, 14, y 15 de este mes, y de diez a doce de la noche en la Secretaría del Pavón E. C., los últimos días. EL SOCIALISTA. — Teléfono de la Redacción: 85374

OPINIONES

Cómo debe desarrollarse la Reforma agraria

La reforma agraria, tan esperada por el proletariado campesino, ya está regulada por una ley, ahora es preciso proceder a la aplicación de la ley. El señor Valquíez...

Una sentencia justa

Los auxiliares de recaudación de contribuciones

Por los compañeros Celestino Ruiz Morales, Rafael Ruiz Sanz y Esteban Ruiz de Pedros...

LEVANTE

Las elecciones en Rocafort

VALENCIA, 12. En el pueblo de Rocafort se han celebrado por tercera vez las elecciones municipales...

FEDERACIÓN TELEFÓNICA

Ha quedado constituida la Comisión gestora

Constituida la Comisión gestora de la Federación Telefónica Obrera, ha entrado seguidamente en la actividad...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

La fiesta de la Raza en Madrid

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Acto de propaganda sindical en Sevilla

SEVILLA, 12.—En el local de la Asociación de Dependientes ha tenido efecto un gran acto de propaganda sindical...

La fiesta de la Raza en Madrid

En el movimiento a Colón se verificó esta mañana la fiesta de la Raza. Asistió el Cuerpo diplomático...

En Valverde de Leganés

Dos actos civiles

Ha tenido efecto el día 2 del actual el enlace matrimonial de la señorita Isabel Barroso Benítez...

Niño atropellado y muerto por una camioneta

En el paseo de las Delicias, la camioneta número 40.074, conducida por Lucas Martínez...

Como agudas flechas...

que se clavasen en las articulaciones, es la sangre emponzoñada del artrítico. La circulación deficiente, su insuficiencia vital, provoca reuma, gota, nefritis, albuminuria, congestión de los riñones...

DEPURATIVO RICHELET



En todos los casos, aún en los más graves, es maravilloso su poder curativo. Obra con una rapidez y una seguridad sorprendentes. No sólo hace desaparecer para siempre los dolores reumáticos...



NUEVAS CURACIONES. Padecía una circulación penosísima. Fácil eliminación del eczema. Mis dos manos estaban cubiertas de eczema y todo lo había ensayado para librarme de él...

EL CACIQUISMO EN MIJAS

MIJAS, 12.—El caciquismo de Mijas, aterrido por las denuncias hechas a las autoridades superiores por el Centro Obrero 'El Triunfo del Trabajo'...

Detención del autor de una carta injuriosa para Angel Galarza

Los agentes de policía de la primera brigada han detenido a Emilio Pita Domingo, ex oficial de Correos, que ha dirigido una carta injuriosa al subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza...

La evasión de capitales

Ayer compareció ante el Juzgado especial el que fué administrador de la llamada real Casa. Ante el juez especial que entiende en el sumario abierto con motivo de la exportación fraudulenta de capitales...

Compañeros: GAVILÁN, FOTÓGRAFO

GLORIETA SAN BERNARDO, 2. Hace los mejores trabajos fotográficos. 15 por 100 descuento a los afiliados a la U. G. de T. y al Partido.

Los extremistas promueven alborotos en Alhama de Granada

MALAGA, 11.—En el pueblo de Alhama de Granada, un grupo de extremistas excitó los cables de la luz eléctrica e incendió la casa del juez de instrucción, una droguería y otro comercio...

Guía del Automovilismo

Recomendamos a nuestros lectores se fijen en los establecimientos que anunciamos en esta sección, en la seguridad de que han de quedar satisfechos al hacer en ellos sus compras. CASA ARDID. Neumáticos y toda clase de accesorios para automóviles...

Está imprimiéndose: Doctor CARTON. Tratado Medicina, Higiene, Alimentación. Trad. Huanes.

OPTICA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Y LABORATORIO VARA Y LOPEZ, PRINCIPE, 5. El precepto legal vigente el de hoy y el de mañana, en todas las materias, sólo lo tendrá siempre a la mano con la publicación de ESTANISLAO DE ARANZABO, ABOGADO, PAMPLONA. Pídale referencias. Importante descuento a las organizaciones obreras.

Los extremistas promueven alborotos en Alhama de Granada

MALAGA, 11.—En el pueblo de Alhama de Granada, un grupo de extremistas excitó los cables de la luz eléctrica e incendió la casa del juez de instrucción, una droguería y otro comercio...

Guía del Automovilismo

Recomendamos a nuestros lectores se fijen en los establecimientos que anunciamos en esta sección, en la seguridad de que han de quedar satisfechos al hacer en ellos sus compras. CASA ARDID. Neumáticos y toda clase de accesorios para automóviles...

Está imprimiéndose: Doctor CARTON. Tratado Medicina, Higiene, Alimentación. Trad. Huanes.

OPTICA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Y LABORATORIO VARA Y LOPEZ, PRINCIPE, 5. El precepto legal vigente el de hoy y el de mañana, en todas las materias, sólo lo tendrá siempre a la mano con la publicación de ESTANISLAO DE ARANZABO, ABOGADO, PAMPLONA. Pídale referencias. Importante descuento a las organizaciones obreras.

BIBLIOGRAFIA

Está imprimiéndose: Doctor CARTON. Tratado Medicina, Higiene, Alimentación. Trad. Huanes. ARTICULOS FOTOGRAFICOS Y LABORATORIO VARA Y LOPEZ, PRINCIPE, 5. El precepto legal vigente el de hoy y el de mañana, en todas las materias, sólo lo tendrá siempre a la mano con la publicación de ESTANISLAO DE ARANZABO, ABOGADO, PAMPLONA. Pídale referencias. Importante descuento a las organizaciones obreras.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes... 2,50 ptas.
Provincias, trimestre... 9,—
25 ejemplares, 1,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD
PIDANSE TARIFAS
Los anuncios se admiten en esta Administración
de 9 de la mañana a 12 de la noche.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Las Asambleas nacionales obreras

LA DE LOS MINEROS
Servicio de constitución.—Ayer, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, inició sus deliberaciones el VII Congreso de mineros. Asisten como delegados al mismo los compañeros Florentino Martínez Torner, Agustín Marcos, Crescencio Bilbao y Remigio Pozas Delgado, por el Sindicato Minero de Huelva; Antonio Fernández y Vicente Pazizo, por el Castellano; Antonio Cañizares Peñalba, por el de Puertollano; César Fernández, por el de Santander; Juan Palomino, por el de La Carolina; Francisco de Mora y Carmelo Cardenas, por el de Almadén; Federico Montesinos y Pedro Nevado, por el de Córdoba; Inocencio Burgos y Graciano Antidia, por el de Asturias; Miguel Ranchal y Francisco Sánchez, por el de Villanueva del Duque; Manuel Armesto, Víctor Gómez y Constantino Turiel, por el de Vizcaya; Juan Palomino, por el de Linares. Están representados 50.000 mineros.

En representación de la Federación están presentes los camaradas Ramón González Peña, Belarmino Tomás, Manuel González Peña y José P. no. Fue nombrado presidente del Congreso el compañero Constantino Turiel, y secretarios, Miguel Ranchal e Inocencio Burgos.

Se levantó la sesión, acordando celebrar las sesiones sucesivas alternando con las sesiones que celebre el Partido y la Unión General de Trabajadores.

LA DE LOS OBREROS EN PIEL
Ha dado comienzo el VIII Congreso de la Federación Nacional de Obreros en Piel, con asistencia de 44 delegados, que representan a 5.700 afiliados. Como delegados fraternales asisten representantes de la Federación de Comisionistas, Empleados de Oficina, Dependientes Municipales, Espectáculos Públicos, Federación de la Madera, Ferroviarios, Edificadores, Gráfica Española, Unión General de Trabajadores, Vestido y Tocado, Sidero-Metalúrgico, Peluqueros y Barberos y Gas y Electricidad.

Primera sesión.—El presidente, Francisco López Rodríguez, abre la sesión con un discurso de salutación, en el que pone de relieve los progresos de la Federación.

Se procedió seguidamente al nombramiento de Mesa interina, siendo designados: presidente, el compañero P. no, y secretario, José Martínez y Vicente Pazizo. El presidente agradeció, en breves palabras, su designación, haciendo uso de la palabra el compañero Sánchez Llanes.

Se procede al nombramiento de Mesa definitiva, y, después de varias propuestas, son elegidos por mayoría de votos Máximo Rico, de Monóvar, y Fernando Juárez, de Madrid, como presidente y vicepresidente, ratificándose el nombramiento de los secretarios interinos.

El compañero Juárez propone que en cada sesión se designe al presidente, y ante unas consideraciones que hicieron los compañeros Sánchez Llanes, Máximo Rico y López, de Villena, quedó desechada la propuesta. A continuación se pasa al nombramiento de Ponencias, siendo elegidos: para Estatutos, por mayoría de votos, los delegados de Elda, Villena, Pamplona, Bilbao y Petrel; para Propaganda, Madrid, Sax, Villena, Almansa y Vall de Uxó; para Peticiones a los Poderes públicos, Elche, Madrid, Bilbao, Pamplona y Elda; Ponencia de Salarios y crisis de trabajo, Madrid, Segovia, Almansa, Palma de Mallorca y Elche; Jurados Mixtos, Pozuelo de Alarcón, Madrid, Valencia, Elda y Elche; Congresos Internacionales, Madrid, Vall de Uxó, Elche y Pozuelo de Alarcón; Varios y conflictos, Petrel, Almansa, Monóvar, Salamanca y Madrid.

Al llegar a esta ponencia, el compañero Sánchez Llanes ruega a los camaradas de la Sección de Calzado de Madrid que se abstengan de tomar parte en la Ponencia cuando se trate del asunto de los expulsados de dicha Sección, por tratarse de un caso de delincuencia, en el cual no deben tomar parte, ya que serían juez y parte en el asunto.

El compañero Guillén, de Madrid, se muestra conforme con estas manifestaciones, y promete que no tomarán parte nada más que con el objeto de informar en este asunto; pero en el enunciado de Varios que abarca la ponencia intervendrán con todos sus derechos.

Asuntos urgentes y de prensa.—El compañero Sánchez Llanes dice al Congreso que el Comité ha estimado que debería nombrarse una Ponencia con este título al objeto de que pudiera recogerse el gran ambiente que hay en las Secciones acerca de nuestro órgano en la prensa, que examina esta cuestión y propusiera al Congreso algo de utilidad redundante en beneficio del boletín para hacer más eficaz la propaganda y labor educativa que realiza. También podría determinarse que esta Ponencia tratase y dictaminase, antes de presentarse al Congreso, todas las propuestas que por las Secciones se hagan con carácter urgente.

Sexta sesión.—En medio de gran entusiasmo hicieron uso de la palabra los siguientes delegados internacionales: Isaac Goodwill, secretario de los Panaderos de Holanda; Joseph Lamours, secretario de los Trabajadores de la Alimentación de Bélgica; Jean Schifferstein, secretario de la U. I. A., Zurich; August Savoir, secretario de la Federación Francesa de Trabajadores de la Alimentación; Edward Backers, presidente de la Federación de la Alimentación de Alemania.

Todos ellos pronunciaron interesantes discursos, respondiendo, en nombre de la Federación de Artes Blancas, el camarada Cordero. Fueron entusiásticamente ovacionados, dándose vivas a la Internacional, al Socialismo y a la Unión General de Trabajadores.

GRÁFICA SOCIALISTA

Segunda asamblea de aportacionistas

Con arreglo a lo que determina el artículo 14 de los estatutos de la Cooperativa Gráfica Socialista, el Consejo de administración de ésta convoca a asamblea general de aportacionistas para el próximo domingo 16, a las diez de la mañana, en el salón terraza de la Casa del Pueblo, para examinar el siguiente orden del día:

- 1.ª Discusión de la Memoria presentada por el Consejo.
- 2.ª Examen y discusión del proyecto de estatutos.
- 3.ª Elección de los cargos del Consejo y suplentes que corresponde nombrar a los aportacionistas.

Se recuerdan a los compañeros delegados estos dos importantes artículos de los estatutos por los que se rigen la Gráfica Socialista:

«Art. 17. Los representantes a la asamblea harán entrega, mediante recibo, a la Delegación del Consejo, de las aportaciones que posean, sin cuyo requisito no podrán usar de los derechos que les confiere estos estatutos.»

«Art. 18. Las decisiones de la asamblea se adoptarán por mayoría de votos. Cada aportación de 500 pesetas, o su equivalente en aportaciones de 50 pesetas, supongan un voto, no computándose las fracciones.»

La indisposición del señor Casares Quiroga

A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el secretario de Gobernación, señor Espá, el cual manifestó que las noticias recibidas acusaban tranquilidad completa.

Cómo roban las bicicletas, qué destino las daban y... cómo fueron descubiertos por la policía

BARCELONA, 12.—En redacción con el desmoronamiento de un depósito de bicicletas, hecho del que ya dimos cuenta anoche, podemos añadir hoy que desde hace unos días los autores de estos robos de bicicletas habían instalado su campo de operaciones en Sabadell. El jefe de la policía urbana, desoso de acabar con los robos, montó un servicio y logró detener a un individuo precisamente en el momento en que se apoderaba de una máquina.

Gracias a esta detención, se logró averiguar que las bicicletas eran llevadas a una casa de la calle del Arco del Teatro, de Barcelona, donde un individuo daba tres pesetas por cada máquina robada. El mismo comprador se encargaba luego de ordenar a los ladrones que llevasen las bicicletas a una barbería de la calle del Hospital, donde quedaban depositadas temporalmente, hasta que, más tarde, eran objeto de un nuevo traslado hasta el depósito general, situado en el calle de la Riera Alta. En este depósito había unos talleres

para transformar las máquinas y venderlas después.

El número de bicicletas robadas por esta banda es enorme. Esta mañana, divulgada ya la noticia del descubrimiento del depósito, se han presentado numerosas víctimas de estos robos, que han reconocido algunas bicicletas como de su propiedad.

Han sido detenidos hasta ahora Miguel y Emilio Igal Santamaría, Pablo Espada, Arturo Farrás y Constantino Salvador, todos los cuales han ingresado en los calabozos de la Jefatura de policía.—(Febus.)

Intereses de Galicia

Los diputados socialistas por La Coruña, Orense y Pontevedra, en unión de los delegados obreros de las cuatro provincias gallegas que asisten al Congreso Socialista, visitaron ayer a nuestro camarada Prieto, en el despacho de ministros de la Cámara, para hablarle de la continuación de los obras del ferrocarril La Coruña-Orense-Zamora.

En relación con este asunto, los comisionados salieron con la esperanza de que sería resuelta esta cuestión, que tanto afecta a los intereses de Galicia, de un modo favorable y de resultados positivos.

Prieto expuso también su criterio favorable a destinar la mayor cantidad posible para carreteras, caminos vecinales y otras obras públicas de utilidad.

Convocados por nuestro camarada Edmundo Lorenzo, se reunieron ayer una de las secciones del Congreso los diputados gallegos de todos los matices políticos, para tratar de la situación que crea el departamento de Marina en lo que afecta a construcciones navales.

A la reunión asistió la Comisión de obreros parados de El Ferrol, que se halla en Madrid para tratar de ese asunto.

Se adoptaron acuerdos enaminados a evitar nuevos despidos y en relación con la readmisión de los parados.

Mañana, jueves, se reunirán nuevamente.

Última hora deportiva

El Madrid vence al Atlético

Empatan el Deportivo y el Betis.
En el campo de El Pinar se jugó esta mañana el partido de campeonato entre el Club Deportivo y el Betis. El encuentro fue mediano, y hubo que lamentar incidentes por el poco acierto del árbitro, Onanión.

Empataron ambos equipos a un tanto; marcado el de los sevillanos por Capillas y el de los madrileños por Roldán.

García de la Puerta fue expulsado del campo por agredir al árbitro poco antes de finalizar la primera parte.

Madrid, 4; Atlético, 1.
Por la tarde, en el campo de Vallecas, ante una muchedumbre imponente, jugaron los eternos rivales.

Jugó mejor el Madrid, y quedó vencedor por el tanteo indicado.

El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del campeón, marcado por Hilario.

Empató Rubio, aprovechando un fallo de Quincoces; marcó el segundo para los blancos Hilario, y el tercero y cuarto Regueiro, de centros de Olaso.

Zamorra tuvo una feliz intervención en dos tiros y remates de Rubio.

Balsaguer arbitró discretamente.

Dos heridos graves en un accidente automovilista

OVIEDO, 12.—Fernando Menéndez Álvarez, de cuarenta y dos años, vecino de Belmonte, conducía un automóvil ocupado por Miguel Miranda Busto, de veintiseis, maestro nacional de Villar de Queipo, y Antonio Colado, de veintidós años. Al llegar al cruce de la carretera de Somiedo se interpuso un carro. El chófer, para evitar el atropello, hizo un rápido viraje y fué a chocar contra el pretel de un puente, cayendo al río, desde la altura de cuatro metros. Resultaron heridos graves los dos viajeros, y leve, el chófer.—(Febus.)

EL SOCIALISTA.—Teléfono de la Redacción: 41378

EN PRAGA

El Congreso Internacional de las Juventudes Socialistas

Han dado comienzo en Praga las sesiones del IV Congreso Internacional de las Juventudes Socialistas europeas.

La importancia de este Congreso se desprende de la sola enunciación de dos de los principales temas que en él van a ser examinados: la crisis económica mundial y el peligro de la guerra.

Si en la clase obrera hay un sector que sufra con mayor intensidad los males que se derivan de los dos azotes mencionados, es, seguramente, el que se halla constituido por la parte más joven del proletariado. De entre los 25 millones de parados que hay en el mundo, una fuerte proporción corresponde a la juventud, y en cuanto a la masa de los ejércitos, su totalidad está integrada por la juventud.

te a causa de la crisis económica universal, y la situación política es oscura y se ve amenazada constantemente por el aspecto fatídico de la guerra. Los avances del fascismo ponen en serio peligro la democracia y el Socialismo.

Hasta ahora nos hallamos muy lejos de ver el desarme de los pueblos. La Conferencia del Desarme de Ginebra no ha logrado todavía un resultado eficaz por la desconfianza mutua de las potencias, que impide la instauración internacional económica y política, único modo de llegar a una pacificación efectiva.

¿Cómo negar importancia al Congreso de los jóvenes socialistas internacionales? La juventud, repetimos, es la más afectada por la crisis; millones de adolescentes carecen de ocupación y el porvenir se les ofrece totalmente negro. En el régimen económico actual les será a la mayor parte difícilísimo encontrar ocupación.

Por eso, el movimiento de los jóvenes socialistas se encuentra ligado al movimiento obrero como medio de desarrollar su actividad de propaganda y de educación política.

DEL CONGRESO DEL PARTIDO

Final de la sesión de hoy por la mañana

al Gobierno sin mayoría parlamentaria. ¿Es que vamos a renunciar a la acción política? ¿No puede llegar un momento en que tengamos un núcleo fuerte en la Cámara, que, aunque no sea mayoría, se vea precisado a tomar el Gobierno? ¿Y no habrá que pensar entonces en recurrir a los elementos más a fines para realizar una obra sobre un programa concreto? ¡Ah! Eso no puede negarse. Por una norma de estrategia política no debemos hipotecar nuestro pensamiento ni la actuación para el mañana.

Las dificultades del Poder

Hay camaradas que dicen: Colaborar, no. El Poder para los socialistas. Pero, ¿qué es el Poder? ¿En esta etapa de colaboración nos hemos enterado bien. Para muchos, el Poder es tener el Gobierno. ¿Qué va a ser eso el Poder político! Eso es tener unos compañeros en cargos que son los más provisionales en los ministerios. Pero un Gobierno socialista, con mayoría socialista, se encuentra con una burocracia que no es socialista, que es enemiga nuestra; con una fuerza pública, que también es enemiga nuestra; con una magistratura, que es antisocialista. Se encontrará con instituciones que no sería posible sustituir de la noche a la mañana. ¿Sería eso ocupar el Poder? ¡Fijarnos mucho en esto, compañeros. Sería tener un Gobierno completo con iguales inconvenientes que ahora tenemos con la participación. Mientras el capitalismo tenga en su poder la llave de la producción, ¿qué podría hacer un Gobierno socialista si el capitalismo le boicotea? ¿Qué íbamos a hacer cuando vídramos que los Altos Hornos u otras Empresas comenzaran a echar, con razón o sin ella, hombres a la calle, para provocar el paro? Pues estos obreros serían los primeros a pedir que los socialistas abandonaran el Gobierno, culpados de la situación de hambre y de miseria a que les había lanzado el capitalismo. (Grandes aplausos.)

Esto de boicotear se ha hecho en gran proporción cuando había sólo participación ministerial. No nos hagamos, pues, ilusiones, porque no es tan fácil ocupar el Gobierno. Muchas veces yo me encontraba con las protestas de los compañeros del campo, hasta cierto punto justas, pidiendo que se limitara el empleo de las máquinas, que les lanzaba al paro. Yo me he firmado nunca ninguna disposición que evitara el empleo de las máquinas; pero, a continuación, me llegaban las protestas de los compañeros que se ocupan en la confección de máquinas para el campo, que me decían que estaban parados porque los obreros del campo se negaban a que se utilizaran las máquinas que ellos construían.

Es más, hay otro problema parecido. Los socialistas somos caudillos del militarismo, y debemos seguir siendo siempre. Pero si acordáramos ahora que cesara la fabricación de armas, quedarían muchos miles de obreros en la calle. Eso hay que ir transformándolo cuidadosamente.

Otro problema: ¿Se han fijado cerca de 14.000 Jefes y oficiales del ejército, y ahora yo recibí todos los días las quejas de los empleados de oficinas, que dicen que estos licenciados les hacen la competencia en el trabajo, en la jornada y en los salarios.

De tal manera, que a todos a quien se le licenciase, se les dé pensión, porque si no buscarán trabajo, y lo harán más barato que los profesionales. Esto lo digo solamente para que vosotros vayáis comprendiendo las dificultades que se presentan para llevar a la práctica muchas cosas.

La abnegación y la voluntad de los rusos no han podido suprimir el régimen del salario.

El compañero Jiménez de Asúa hablaba ayer de las dos vertientes. Una es la de la clase trabajadora, a la que no se le ha dado satisfacción, según sus deseos. Y eso se ha ratificado hoy, rechazándolo, por algunos compañeros. Quisiéramos saber cuándo el Partido Socialista ha dicho a nadie que al triunfar la República se le iba a dar satisfacción. Asúa decía que a los que van a los pueblos se les vuelve la espalda, porque hay ministros socialistas. Y añade que no pueden aguardar. Pero ¿a qué van a aguardar? Porque ellos no esperan nada. Lo que ocurre es que en el régimen capitalista no se puede dar satisfacción a las potencias de los trabajadores. Y en el régimen socialista, tampoco. Es preciso llevar esto a todos los rincones de España donde haya un trabajador. Y hay que decirle además que la aspiración del Socialismo es la desaparición del salario, de la explotación del hombre por el hombre. Y que en Rusia, a pesar de los años que llevan luchando, existe el régimen de salario y la explotación de los trabajadores, no obstante el esfuerzo de aquellos hombres, cuya voluntad y abnegación quisieramos nosotros para cuando lleve la hora definitiva de... (Una clamorosa ovación, que se prolonga durante varios minutos, impide escuchar el final del párrafo.) Eso sí que es cuestión de principio; eso sí que es marxismo.

La legislación social.

Yo presenté la reorganización del ministerio. Y todos recordáis que la minoría radical presentó gran cantidad de votos particulares. Y como entonces no se podía discutir más que una ley, sin simultanearla con otra, de aquel proyecto hice dos leyes. Es decir, una ley y un decreto: la ley de delegados provinciales de trabajo y el decreto de reorganización del ministerio. Todos sabéis que la ley de delegados de trabajo ha sido la más combatida en el

Parlamento. Incluso se pidió el quorum, y triunfamos.

Y ahora estamos haciendo el órgano, porque sin él no se podrá hacer la función: ¿Os vais a hacer la ilusión de que con los delegados de Trabajo se va a cumplir la legislación social? No séis tan cándidos. Porfir a los elementos más a fines para realizar una obra sobre un programa concreto? ¡Ah! Eso no puede negarse. Por una norma de estrategia política no debemos hipotecar nuestro pensamiento ni la actuación para el mañana.

Se ha hablado aquí de los jurados mixtos como lo podrían haber hecho nuestros enemigos. Y yo afirmo que de cien cosas, noventa y cinco están resueltas por el ministerio a favor de la clase trabajadora. Lo que pasa es que los 95 favorecidos se callan y no dicen una palabra, y los cinco perjudicados protestan y dicen que la legislación no sirve para nada. (Grandes aplausos.)

¿Hay un problema del que todavía no se ha ocupado nadie. Observafais ayer por la tarde que yo no estuve en el Parlamento. ¿Sabéis dónde estuve? Pues firmado más de 700 expedientes de revisión de rentas. Y de esos, la casi totalidad en favor de los infortunados arrendatarios. Y yo digo que una de las medidas más revolucionarias de la República es la revisión de rentas. Por eso la burguesía se opone tanto a ellas y la combaten.

El concepto expresado aquí sobre los Jurados mixtos no lo tiene ni Gil Robles. Mientras los elementos reaccionarios se muestran dispuestos a dar la batalla a los Jurados mixtos de la propiedad rústica, porque creen que es una gubernación socialista disimulada, es lamentable que haya afiliados al Partido Socialista con una opinión (que tienen derecho a defender), pero que perjudica grandemente a nuestro organismo. Se decía antes que los Jurados mixtos han de ser nuestros. Y yo digo que si son nuestros, dejan de ser mixtos. La tendencia de las legislaciones es que no intervengan para nada los gobernadores civiles en cuestiones sociales. Y mientras que nosotros no tengamos en nuestras manos los medios de gobierno, tendremos que estar en contacto con la burguesía para luchar. Y desgraciado el día que abandonemos esos puestos.

El Partido Socialista no es reformista.

En resumen, la proposición del compañero Prieto me parece la más acertada. El Partido Socialista no es reformista, ni sus hombres tienen ese espíritu. Y ahí está la historia del Partido para demostrarlo, diciendo que siempre ha roto la legalidad cuando ha convenido a nuestras ideas. Pero es que, además, en la situación que está la masa obrera española se nos deshonraría, sino que, además, destruiría nuestras fuerzas. Nadie ha pensado en ir a revisar las doctrinas. Se trata sólo de una cuestión de táctica. Y es preciso estar vigilantes para ver la forma de actuar. Pero sin hipotecar nunca nuestra conducta, cerrando la posibilidad de que en

un momento determinado se pueda hacer una alianza que beneficie a nuestras ideas.

Yo creo que esto no es reformismo. Porque allí donde está el Partido Socialista, se notará siempre su actuación. ¿No se dice que damos un matiz socialista a la República? Pues eso se dice porque estamos nosotros allí. Y si no estuviéramos, no sabríamos dónde habría ido a parar la República.

(Una clamorosa ovación, que se prolonga durante largo rato, premia el discurso elocuente del camarada Largo Caballero.)

Unas palabras de Fernando de los Ríos

La presidencia: El camarada De los Ríos me ruega le permita hablar breves instantes.

De los Ríos: Yo voy a pronunciar dos palabras para decir que renuncio a intervenir en esta discusión, porque considero que está suficientemente discutido y no quiero restar un solo momento y la labor de este Congreso. (Aplausos.)

Se procede a votación nominal

La presidencia anuncia que va a ser puesta a votación la enmienda del compañero Indalcio Prieto. Como el camarada Rojo solicita votación nominal, el compañero De Francisco manifiesta que es preciso atender a la solicitud, y así se hace.

Distribución de ejemplares de la Constitución

El compañero De Francisco manifiesta que por indicaciones del camarada Prieto están a disposición de los delegados numerosos ejemplares de la Constitución del Estado español, y que con sólo pasar una nota a la presidencia les serán entregados.

La enmienda de Prieto aprobada por 23.718 votos

Verificada la votación, el camarada De Francisco da cuenta al Congreso del resultado de la misma, según el cual han votado en pro de la enmienda del compañero Indalcio Prieto 23.718 afiliados, y en contra, 6.536. Queda, por tanto, aprobada, levantándose la sesión a las tres de la tarde, para continuarla a las cinco.

Diputados que se justifican

El compañero Andrés Domingo Martínez, diputado socialista por Toledo, nos envía una nota en la que justifica su ausencia del Parlamento el día que se votó la concesión del sufragio a los veintidós años, diciendo que se hallaba en Linares, detenido por aquella Agrupación Socialista para acompañar a un delegado del ministerio de la Gobernación enviado con el fin de emitir informe sobre la catástrofe ocurrida el día 25 de septiembre en aquella población.

Recibimos una indicación del camarada Fernández Villarrubia desmintiendo su ausencia de la votación correspondiente a la sesión parlamentaria del 6 de octubre.

Esta mañana, en Madrid

Hacen explosión dos petardos, cuando acusaban unos obreros al trabajo

Aproximadamente a las nueve de la mañana de hoy, cuando entraban al trabajo las siete brigadas de jornaleros que trabajan en las obras del Cuarto Depósito del Canal, sitas cerca del Hotel del Negro, término de Chamartín de la Rosa, hicieron explosión dos petardos de gran potencia, que habían sido colocados en otras tantas máquinas extractoras de tierra. Ambas máquinas sufrieron grandes desperfectos, y resultó con lesiones en un brazo el obrero Dionisio Gredilla, que fué alcanzado por un trozo de metralla.

Entre los obreros produjo gran impresión el suceso, hasta el punto de que se negaron a entrar al trabajo, alegando no sería imposible la existencia de más petardos ocultos, que podían estallar, causando las consiguientes desgracias. Fue preciso que acudieran los guardias de asalto, que practicaron un minucioso registro, con resultado negativo.

Los agentes de policía de la brigada Social han comenzado a practicar averiguaciones, tendentes a la detención de los autores del hecho. Se cree que se trata de un acto de sabotaje como consecuencia de que una de las máquinas extractoras de arena rinda un trabajo superior al de treinta obreros.

El ex presidente de la República de Chile, en Barcelona

BARCELONA, 12.—Esta mañana, a bordo del trasatlántico «Conte Blanc», ha llegado a Barcelona el ex presidente de la República de Chile señor Montero.

Y TERMINARÁN SUS SUFRIMIENTOS
Venta en farmacias y droguerías
CAJA, 3,50, timbre incluido.
Expide la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

La acción directa

La C. N. T. de Zaragoza decreta la huelga de camareros en aquella capital

ZARAGOZA, 12.—Muy temprano la madrugada terminó la asamblea de camareros, y como se tenía, adoptó el acuerdo de declarar la huelga a partir de hoy. Hubo algunos sindicalistas que se opusieron al acuerdo, diciendo que no era oportuno y que no había nada que lo justificara; pero esta opinión sólo mereció doce votos, y el acuerdo se llevó a cabo esta mañana, planteándose la huelga de camareros en todos los cafés, bares, restaurantes, hoteles, etc., etc. Comoquiera que la Confederación tiene en el gremio de camareros casi el ochenta por ciento del personal, resulta que la mayor parte de los establecimientos afectados por la huelga se han quedado sin personal y están servidos con muchas deficiencias, naturalmente, por docenas de cuarto, fregadoras, etc.

La opinión general comenta desfavorablemente la huelga, sobre todo por haberla hecho coincidir con las fiestas del Pilar, que tanto público traen a Zaragoza.—(Febus.)

¿Consecuencias de la tragedia?

Se suprime el puesto de la guardia civil de Arnedo

Y los reaccionarios protestan.

ARNEDO, 12.—Ha sorprendido extraordinariamente el que haya sido ordenada, por telegrama, la supresión del puesto de la guardia civil de esta. Entre los elementos industriales, comerciantes, propietarios y agricultores se están llenando pliegos de firmas para obviarlos al ministro de la Gobernación, para que, con toda urgencia, sea restablecido el puesto.

El alcalde se ha puesto al habla con el gobernador, pidiéndole apoyo tal petición.—(Febus.)

¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME

DIGESTONA (Chorro)